

Előfizetési feltételek:

Egy évre 10.— Pengő
Hét óra 5.— Pengő
Három óra 2.50 Pengő

TELEFON 98

BARS

Ára: 20 fillér

Hirdetések: díjszabás szerint. Gyakori
hirdetők és velünk összeköttetésben
álló hirdető hirdák árengedményben
részeseülnek

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendőek
Kéziratok vissza nem adtnak

Feladós szerkesztő: Dr. KERSÉK JÁNOS

Megjelenik minden vasárnap reggel

Főmunkatárs: Dr. KERSÉK LÁSZLÓ

A hirdetőket, előfizetőket és a reklamá-
ciókat a kiadóhivatalba kérjük küldeni

Feladós lapkiadó: HORATSIK PÁL

Az új magyar gazdasági rend

(—) Az egész világ lázban ég. Egyes országokat hatalmas belső és külső feszítő erők nagy átalakulás felé sodornak. A világnézetek gigantikus harcából szemünk előtt egy egészen új politikai, társadalmi és gazdasági rend van kialakulóban és a kérdés már az, hogy hová, merre menjünk mi magyarok. Vajjon a nemzeti életünk sajátosságait hiven megőrizve a fejlődő eseményeket képesek vagyunk-e saját magunk irányítani, vagy pedig egyszerűen belenyugodva a változhatatlanba átengedjük magunkat teljesen a külső erők parancsának?

A Társadalmi Egyesületek Szövetségének Ipari Szakosztálya, a keresztény magyar iparvállalatoknak ez a termékeny összefogása igen érdekes és tanulságos füzetben foglalkozik ezzel a súlyos, életbevágóan fontos kérdéssel és ezek alapján a kialakulóban lévő új magyar gazdasággal rendel. A TESZISZ megállapítja, hogy a magyarságban mindig meg volt az elégséges erő, melynek segítségével a történelem óráiban rögtön megtalálta a helyes utat, amelyet a válságos időkben követnie kellett. A magyarságot a benne lévő megtartó, alkotó és formáló erői képessé teszik sorsának irányítására és a sajátos egyéniségének megfelelő, nagy reformok keresztülvételére.

Az ezzel a kérdéssel foglalkozóknak be kell látniuk azt, hogy az individuális-liberális-kapitalista gondolkodás ma már nem tudja feladatát teljesíteni. Kielet magát. Teremtő erőt összezsugorodtak. Az új eszmei áramlatok gyökeres reformokat sürgetnek nemzeti életünk minden téren. A liberális-demokrata gazdasági rend helyett tehát a mai társadalomnak egy oly egészen új felépítésű rendszerváltozásra van szüksége, melyben az egyént a közösség meg fogja előzni. Az új idők népi, szociális és gazdasági eszméjének vezérelve nem az egyéni haszon, hanem a közösség szükségleteinek minél teljesebb és minél igazságosabb kielégítése lesz. Ez a szocializmus azonban nem azonos a fallankszteri kollektívizmussal, mert ebben az új rendben az irányítást nem a kommunista, hanem a diadalmos nemzeti erők fogják elvégezni. Az egyén javát természetesen meg kell előznie a közösség

Vármegyénk közgyűlésén ünnepelte a Délvidék hazatérését

Bars-Hontvármegye törvényhatósági bizottsága a múlt héten közgyűlést tartott Ipoly-ságon. A törvényhatósági bizottság lelkesen ünnepelte a Délvidék visszacsatolását. Koczor Gyula főispán megnyitó beszédében méltatta a történelmi eseményt. Legutolsók közgyűlésünk óta megtépett hazánk egy értékes darabja tért haza — kezdte beszédét a főispán. Verrel vissza szerzett ősi föld ez. Mementő és figyelmeztetés ez egyáltalán bizonyos rétegek részére, akik természetnek találták, hogy elrabolt területeink magától értetődőleg térnek vissza és semmi áldozatot nem követelnek.

Szinte beteges tünet volt már az a felfogás, hogy áldozatot nem kell hoznunk és a legcsekélyebb megsorítás, egy gondolattal barnább kenyer is már elégedetlen hangokat váltott ki azért, mert megelégedtünk arról, hogy az élet sem egyeseknek, sem nemzetnek ingyen nem ad semmit, mindennek meg kell az árát fizetni!

Ez a figyelmeztetés legyen utmutatónk a jövőre s vértesszük fel akaratainkat a jövő nehézségeire, gondjaira, melyet a nagy világ-átalakulás meg fog követelni tőlünk. Csak így tudjuk előbbre vinni hazánk és nemzetünk sorsát, csak így tudunk méltók lenni Kormányzó Urunk országépítő munkájához, aki céltudatos, nagyszerű munkával lépésről lépésre építi fel nemzetünk rombadőlt otthonát. Amikor mély hódolattal és hálatelt szívvel hajlunk meg Kormányzó Urunk nagysága

előtt, büszkeséggel, hálával és köszönettel emlékezzünk meg honvédségünkről, mely a magyar katonáknak régi hírnevéhez méltóan, a modern hadviselési kiérdemlében való kiváló helytállásáról tanuságot téve szerezte vissza a Délvidéket.

A törvényhatósági bizottság tagjai az ünnepi megnyilatkozást állva hallgatták végig és lelkes tapsai fogadták.

A közgyűlés ezután rátért a napirend tárgyalására. Az alispán beterjesztette félévi jelentését a vármegye közállapotairól. Kegyeletesen elmentálta az elhunyt megyebizottsági tagokat és emléküket jegyzőkönyvben örökítette meg. A személyi ügyeknél bejelentette, hogy négy díjtalan (140 P havi segély) közgazdászati gyakornoki állásra pályázatot hirdetett, de egyetlen pályázó sem jelentkezett. A közutalpai részére a kisgyűlés határozata szerint egy nyugdíjas Wanderer gépkocsit vásárolt és gondoskodott az ösztörszertű autó megjavításáról is. E ötérszertűt tett a közellátási miniszternek, hogy a vármegye lélekszámának, a gyári és kőbányamunkások nagyobb mérvű lábbelizükétségének figyelembevételével a vármegyei kontingens halványozott mértékben felmelegessék. A volt Nograd és Hont k. e. e. vármegyék szétválasztása után lefolytatott tárgyalások eredménye gyanánt Bars-Hontmegye gyámpénztára kilencezer pengővel fog gyarapodni. Az

javának, mert a legfontosabb feladatunk az egész nemzet jóléte és biztosítása lehet csak. Az új magyar rend főcélja nem lehet az egyéni haszon, hanem a nemzet fennmaradása érdekében elsősorban is az szükséges, hogy a közösség szükségletei minél teljesebben és minél igazságosabban kielégíthetessenek.

A régi liberális rendszer a szabad verseny korlátlan lehetőségeiben és a minél nagyobb egyéni haszonban találta meg célját, az új rend ezzel szemben az irányított tervgazdaságra épül majd fel. Ez azonban nem jelenti az egyén megszüntetését és a fejlődő élet megmérévítését, mert hiszen aki jobban dolgozik, aki leleményesebb, annak az új rendben is jobban kell majd boldogulni.

A korszakalkotó reformjainkkal azonban nem szabad lerombolnunk azt, ami jó, hasznos és bevált a régi rendben. Ezeket az új rend felépítésénél fel kell használnunk. Az önfenntartás, a család, a magántulajdon, a szerződési szabadság, az egyéni kezdeményezés és az örökösödés igazi keresztényi szellemmel telítve továbbra is kell, hogy életünk legfőbb irányító tényezői maradjanak. A fogyasztás és a termelés összhangját az új rendben is bizto-

sítani kell. A termelésnél azonban a dinamikus fejlődés elvénél és a fogyasztásnál az igazságos elosztás elvénél kell érvényesülni.

A TESZISZ figyelemre méltó tanulmányában a leg sürögősebb megoldásra váró feladatokat a következőkben jelöli meg:

Szükséges, hogy a munka jogát mindenki számára biztosítsuk és a munkanélküliséget törvényileg eltörlőljük, a hitelkérdést egészségesen megvédjük, a szabad ipart átszervezzük, a földbirtokreformot gyökeresen megoldjuk, katonai felkészültségünket fejlesszük, a közszállítást igazságosan elosszuk, az anyag-gazdálkodást nemzeti alapra építsük, az iskolaügyet gyakorlatilag átszervezzük és az ármegállapítást s a kartelleket korszerűen szabályozzuk.

Ezeket kivül felmerül még sok egyéb probléma is, amelyeket szintén meg kell oldanunk.

Az örök nemzeti gondolat a keresztény erkölccsel támogatva megkezdte küzdelmét az új magyar rendért. Igen nagy út az, amelyet céljaink eléréséig meg kell még tennünk, de minden fáradságot, munkát megér az az eredmény, mely nemzetünkre vár az új magyar gazdasági rend végleges kialakulásakor.

árvassék eljárását indította, hogy a Szlovákiában és Cseh-Morva protektorátusban menhelyi gondozásba levő 11 magyar gyermek használatosságát.

A belügyminiszter a vármegye 1941. évi költségvetését 520 172 P. szűkítéssel, 48 705 P. fedezetelt jóváhagyta. A 471 467 P. hiány fedezésére Léva városában 17,2 százalékos, a községekben pedig 28,2 százalékos vármegyei pótdótdt vetnek ki. A vármegyei utadót 23 százalékosban, a közmunkavállalás mérvért a lévi napszámánál 2,50, az igaz napszámánál hét pengőben állapította meg a miniszterium.

A vármegyei számvevőszéknél létszámbírány van, a belügyminiszterium válasza szerint tisztviselőhiány miatt a léviszámemelését végrehajtani nem lehet, ami hátráltatja a munkálatokat a legodasabb munkaidő mellett is.

A vármegyei háztartási alap 1940. évi zárekmádatása: Bevétel 611 250 Ft, kiadás 590 381,07, maradvány 20 869,27 P. Takarékotét 106 899,47, követelések 119 975,72, Összes vagyon 247 744 51 P. Tartozások 100 881 22, tiszta vagyon 146 863,29 P. (Hitvatali butorzat nélkül).

Az alispáni jelentés ezután a közigazgatás egyéb ténykedéseiről adott részletes képet. A jelentéshez Schmidt Károly (Ipolyság) szolt hozzá. Kovács Szebástyén József (Perőcsény) és Perhás Imre (Ipolyság) felszólalásaikban az alispán és a tisztviselői karnak bizalmat szavaztak.

A közgyűlés üdvözölte Bárdony Lászlót a miniszterelnöki szék elfoglalása alkalmából. A kiigylésen Perhás Imre a Garam és Ipoly szabályozása érdekében szolt fel. Az alispán válaszában ismertette a tervet, mely szerint a Garam több kanyarulatát levágják és a part szívonalát töltéssel emelik fel. Az Ipoly szabályozásával kapcsolatban azt a felvilágosítást adta, hogy eldöörban az Ipolyba ömő Korosna patakot készítené szabályozni.

KOLONFÉLÉK

— SZÁLASI FERENC LÉVÁN. Szálasi Ferenc felvidéki körúta alkalmával meglátogatta május hó 25-én a Nyilaskeresztés párt Bars-Hont vármegyei szervezetét is Léván. Az országos pártvezető testvér kíséretében autókön érkeztek Lévára, ahol a város határánál a Lövöde előtt a Nyilaskeresztés párt lévai szervezetének vezetője Szabó László és Tripiska Gyuláné a járási női szervezet vezetője üdvözölte. A fogadtatáson résztvettek a párt kerékpáros kiküldöttei és nagyszámú érdeklődő közönség is, akik nagy lelkesedéssel és éljenzéssel köszöntöttek az országos pártvezetőt. Az üdvözlések után Szálasi Ferenc kíséretével a lévai pártelölésben látogatást tett és itt Hidas Pál megeyező és Szabó Lászlóné a városi női szervezet vezetője üdvözölte a pártvezért s az öt kísérő országgyűlési képviselőket és kiküldötteket. Szálasi Ferenc köszönetét fejezte ki a szives fogadtatás miatt és nagy örömeinek adott kifejezést azért, hogy a lévai szervezetnél is megjelenhetett. Az üdvözlések után Hidas Pál testvér vacsorát adott a pártvezér tiszteletére. Másnap délelött Szálasi Ferenc kihallgatáson fogadta az összes párttisztviséget viselőket, megadta a szükséges utasításokat, megvizsgálta a megyei és a helyi szervezet működését és a látottak felett nagy megegedéssel fejezte ki. Majd ennek végeztével az udvaron nagy szünetben össejött helyi és vidéki vezető testvérek közé ment, akikkel szeretetteljesen közvetlenül elbeszélgetett. Szálasi Ferenc kíséretében résztvettek: Mokcsay Dezső, Andréka Ödön országgyűlési képviselők, Heny Árpád és dr. Voigt Edg országos vezetők. Szálasi Ferenc és kísérete még délelött elhagyta Lévat, ahol megjelenése mély benyomást tett.

— FELHÍVÁS. A Bars több alkalommal mutatott rá a Lévai Árvaház súlyos anyagi helyzetére. A folyton emelkedő drágaság nagy feladatot élő állítja az árvaház fenotartó Lévai Nőegyletet. A régebbi időben nagy forgalmu országos vásárok voltak Léván, amely alkalommal hölgyeink urna és persely gyűjtést végeztek, a vásárok forgalma megeppant,

csak ismerős Nagy Imre, az ügyes táncoskomikus és Kostyal Gyula is.

Az eddig előadott operettekben kitént Békó Anci, a tisztán csengő, kultúrált hangú és jó játéku primadonna, Pálffy Mária, az élénk és temperamentumos, jótanú szubrett; a bájos megjelenésű Bőszörményi Erzsi, aki most bontogatja országnkörmet. Ajtai Líli és a jó komikai vénával rendelkező Benkő Ilona alakításai keltettek tetszést. A férfiak közül s az ötletes Honti, a sziporkázó Nagy, a jó megjelenésű, diszkrét tónusú bonvivan, Bérczy Pál, a töröl metszett magyar figurákat alakító Kovács Lajos, a jóhumeru buffó, Tóváry Bála, de a többiek is igyekezettükkel szolgálták az előadás sikerét. A kis zenekart a jóképességű dr. Paulovits Tibor karmester kiténően vezeti. Egy-két hegedűssel, azonban még kikellene egészíteni.

Külön kell megemlékeznünk a próza előadásáról. Kedden Bókay János szimónvá, a feleség volt műsoron. A női fősserepet Dolgos Ida adta művészi erővel, gazdag árnyalatokkal állította elénk a gyermekei tanyájáért remegve küzdő anyát, ellenlével, az önző szeretettel szemben. Örültünk mikor győzekeant került ki az erkölcsi igazság rendezte. Nádas szíles skálájú tehetségével, kifejező benső vívódással alakította a megbottolt férjert. Pálffy Mária a szerelmi győzelemre törő lélekneküli felszínes nőt hatósonan alakította. Rokonszenves volt Bérczy is. Ezt az előadást meg kell ismételni, hogy azok is gyönyörködhesseken benne, akik nem látták.

Külön elismerést érdemel az igazgatónak a vidéki színpadokon ritkán látható szép díszletéért hozott áldozatkészsége és a szakavatott rendezés, amely Nádasí és Honti kezét dicseri.

A zsidóirtokok bejelentésének ellenőrzése

Vármegyei alispánja rendelkezést adott ki, mely szerint tudomására jutott, hogy egyes zsidó ingatlan tulajdonosok nem tették eleget bejelentési kötelezettségüknek, a községi előjárások pedig nem ellenőrzik a törvény rendelkezéseinek megfelelően a bejelentés kötelezettségét.

Előfordult, hogy az érdekeltek azért nem jelentették be ingatlansikat, mert véleményük szerint nem tekinthetők zsidóknak vagy véleményük szerint a törvényben megjelölt mentesítő körülmény áll fenn. Az érdekeltek több esetben ezért sem tették eleget bejelentési kötelezettségüknek, mert nézetük szerint ingatlanuk nem mezőgazdasági ingatlan.

Egyes községi előjárások ilyen esetekben tudomásul veszik az érdekeltek állásfoglalását s a bejelentést nem követelik meg. Ezáltal hatáskörüket túllépi, mert annak megállapítása, hogy valaki az 1939; IV. t. c. föld-irtokpolitikai rendelkezései alá esik-e, és hogy az ingatlan mezőgazdasági ingatlan-e: a közigazgatási bizottság gazdasági albizottságának hatáskörébe utalt kivételtől eltekintve — a földmívelésügyi miniszter hatáskörébe tartozik.

Fölhívom a községi előjárások figyelmét arra is, hogy az 1860—1939. M. E. sz. rendelet I. §-a értelmében mezőgazdasági ingatlan, tehát bejelentési kötelezettség alá esik, bármily ingatlan, kivéve az erdő, gyár, bányá, ipar vagy fürdőtelep céljára szolgáló ingatlan, a város belterületén fekvő ingatlan, kivéve továbbá a község belterületén fekvő beépített olyan ingatlan, amely a tulajdonosok saját ingatlanán folytatott mezőgazdasági üzeméhez nem tartozik. A rendelet 2. §-a

értelmében előbb felsorolt kivételek alá tartozó ingatlanokból be kell jelenteni azt az ingatlan, amelyen a gyáripari, illetve ipari termelés során feldolgozandó nyersanyagot termelnek, vagy a gyár, bányá, ipar vagy fürdőtelepen alkalmazottak vagy ellátását élvezők ellátására szükséges terményeket állítják elő és általában az olyan ingatlan, amelyen mezőgazdasági tevékenységet folytatnak. Ha a tulajdonosnak házhelye vagy lakóházzal beépített ingatlana nincs s ezt az illetékes községi előjáróság bizonyítvánnyal igazolja, nem kell bejelenteni a házhely céljára alkalmas 600 négyzetödmnél nem nagyobb mezőgazdasági ingatlan.

Az előjárások kötelesek arról gondoskodni, hogy mindazok, akik vagy maguk, vagy szüleik közül legalább egy, vagy nagyszülei közül legalább kettő zsidó, vagy zsidó volt, továbbá azok, akik ingatlanukat 1937 évi december hó 31. napja után ilyen személyektől — a törvényes örökösét kivéve — bármily jogcímen szerezték, összes ingatlansikat bejelentésnek. Nem kell azonban gondoskodni a község (város) belterületén lévő házak és házas belsőszégek (kert, udvar stb.) és házhelyek bejelentéséről, még ha mezőgazdasági művelés alatt állanak is, ha a tulajdonosnak az ország területén csak egy ilyen ingatlana van, az ingatlan területe 600 négyzetödmét meg nem halad és a tulajdonosnak saját ingatlanán folytatott mezőgazdasági üzeméhez nem tartozik. Nem kell gondoskodni városok belterületén fekvő és mezőgazdasági művelés alatt nem álló ingatlanok bejelentéséről sem. (Mezőgazdasági ingatlan a kert, szőlő és gyümölcsös is.)

Nagy érdeklődés mellett kezdte meg lévai előadásait a színtársulat

A Városi Színházban a film gépművészete helyett az élő ember művészete, a mesterséges hang helyett az Irten-szóállattha hang zendült fel ismét, hogy itt a végeken is hirdesse az örök magyar Igét, a szomjuhoz magyar lelkeknek. Ilyenkor, amidőn a modern emberi kultúra életében forradalmat jelentő fehér lepedő helyett a színpad színes drapériája előtt ülünk, érezzük csak igazán, hogy a film és a színház párharca még nem dőlt el. A mozi nem tudta még legyűrni a színházat. A színész és a közönség lelki kapcsolata bensőségesebb. A színpad plasztikus, eleven művészetének varázsa erőteljesebben tudja hatalmába keríteni a lelkeket, mint a fil legnagyszerűbb de még is csak egysiku művészete és a színpadon az árnyak helyett az érző szívek lobogásának tűzét közvetlenül érezzük. Használjuk fel tehát az évente egyszer adódó alkalmat és a mozi nyújtotta állandó élvezet helyett élvezzük most a színház által Léván ritkábban nyújtott szépségeket.

Ez annál inkább is megtehető, mert a színház helyárai a mozi helyárák színvona-

lán vannak megállapítva, a délutáni előadások helyárai pedig igazán mindenki számára lehetővé tesszik a látogatást.

Mult szombaton mutatkozott be a színtársulat a Tokaji assu operetiben. Az ünneplés bemutató előadás előtt a színtársulat a Himnuszot önekelte el, majd Nádasí József igazgató lépett a függöny elé, hogy üdvözölje Léva és vidéke színpártoló közönségét, amely zsufolással megtöltötte a színházat. Az igazgató megértést és pártolást kért a küzdelmekkel telt vidéki magyar színészet törekvései számára s viszonzásul nemes igyekezetet ígért.

A közönség nagy szeretettel köszöntötte a színtársulatot, amelyben több régi ismerőssel is találkoztak. Ezek közül való Nádasí igazgató, a kiváló drámai hős, a cseh uralom kiűzött a felvidéki magyar színpadról; felesége, Dolgos Ida, aki tavalyi vendégjátékával megalapozta jó híret Léván, a pompás jellem színész Honti Sándor, a cseh idők magyar színtársulatából ismert nálunk, ugyan-

ezek a gyűjtések elmaradtak, a hatósági segély kevés, így ismételtlen a megértő társadalomoss kell fordulunk, árvaik nevében a jövősi emberekhez kell szállalnunk. Felkérjük Léva város és vidékeinek szociális lelkületű községét, hogy minél többen lépjenek be az árvaáztat fenntartó Lévai Nőegylet tagjai sorába: a hölgyek rendez tagnak, az urak pártoló tagnak. Az évi tagdíj mindössze csekély három pengő, de sok kicsi sokra megy, ha sokan lépnek be, máris jöcskán könnyitenek gondjainkon Mutassunk jó példát arra, hogy itt Léván és vidéken valóban komolyan gondoljuk és akarjuk a szociális társadalom kialakítását. Szervezzük meg társadalmunkat a szociális munkára! As új tagok jelentkezését bizalommal és szeretettel várja a Lévai Nőegylet elnöksége. A beépést megkönyvitendő a Bars kiadóhivatalban taggyűjtő ívet feltettünk fel.

— ÁTHELYEZÉSEK A RENDŐRSÉGNEL. A belügyminiszter dr. Szabócs Géza n. kir. rendőrfőkapitány Mátyaafő dr. Lévara áthelyezte, egyúttal a lévai rendőrkapitányaság vezetőjének állandó helyettesítésével megbízta Koronghy Henrik m. kir. rendőrségi főkapitányt Lévai Mátyaafőre áthelyezte.

— GYASZHIK. Páffy Pater, Honfvármegye uoas nagy tanfőgyőelője a cseh megszállás idejében, életének 79. évében Ipolyán elhunyt. A megboldogult kiváló pedagógus volt, a cseh uram azonban nem tűrte meg a tanfőgyőelői hivatalban, hanem a maga kreaturáját nevezte ki helyébe a honti népoktatás irányítására. Temetése f. hó 4 én volt nagy részvét mellett. — Lengyel Margit, életének 57. évében, folyó hó 3 an hosszas szenvedés után Léván elhunyt. Kiterjedt rokonság gyászolja.

— GYERMEKELŐADÁS A KAT. KÖRBEN. Az Irgalmas nővérek vezetése alatt aló rk. óvoda növendékei folyó hó 15 én délután négy órai kezdettel a Kat. Köziszterháza ünnepséget rendeznek, melyre a kedves szülőket és érdeklődő gyermekbarátokat szeretettel meghívja az intézet E. öjárósága.

— KÖZÉPISKOLAI TESTNEVELÉS. A lévai áll. gimnázium sportkörének vívószakosztálya ma, vasárnap délután öt órai kezdettel a liceum tornacsarnokában tör és kardvívóversenyt rendez. Léva város legjobb vívói bemutatott asszokat fognak vívni. A sportkör vezetősége felkéri a vívósporthoz kedvelő közönséget, hogy támogassa ifjúságunk ezen szép sportjának fejlesztését. — Junius 11-én, szerdán délután 3 órai kezdettel a gimn. uszókaszakosztálya házi uszóbajnokságot és vívópóló bemutató mérkőzést rendez a városi uszodában.

— ÉRDEKES LEVÉL érkezett szerkesztőségünkbe. A lévai szobaleányok és szakácsnők a katonák kimaradásának meghozásabiztatását kéri, tekintettel a nyári időszakára.

Könyvvásár!

Szépirodalmi
újdonságok
nagy választékban
kaphatók

Nyitrai és Tsa
könyvkereskedésében

— A GAZDASÁGI EGYESÜLET KÖZGYŰLÉSE. Meghívó a Bars és Hont vármegyei Gazdasági Egyesület f. hó 14 én, szombaton délelőtt 10 órakor Verebényen, a községváza tanácsstermben tartandó választmányi ülése. Léva, 1941 évi június 5-én. Krajncik Jenő igazgató, Farkas Géza elnök. Targyrosorot: 1) Jelentés a vármegye gazdasági helyzetéről — tekintettel a munkaviszonyokra. 2) Felterjesztés a Földművelésügyi miniszterhez a terménykerekedelem hibáinak kiűvezőlése, a gabona, árpa és tengeri árának az ország területére egyetemes, valamint a fajsúly és a minőség megállapítása tárgyában. 3) Előterjesztés a Verebényen létesítendő tejfeldolgozó üzem és jövő évre létesítendő paradicsom és zöldség konzervgyár tárgyában. 4) A Kisalföldi Mezőgazdasági Kamarába a Gazdasági Egyesület részéről 2 tag delegálása. 5) A cukorrepa átadás megszervezése vármegye területén oly módon, hogy minden átvevő állomáson a gazdákat a Gazdasági Egyesület egy küldöttje képviselje. 6) A tóvasárok mikénti rendezése és keresztülvitele. 7) A vármegyei Gazd. Egyesület adminisztrációs ügyeinek előterjesztése és szorosabb együttműködés a Kamarával 8. Indítványok.

— KEDVEZMÉNYES FÜRDŐK IPAROSOKNAK. Az Ipartestületek Országos Központja Hévisszentandrason és Hajdúszoboszlón reumatikus és csuszos, Balaotúfrenden szivbetegségben szenvedő iparosok részére gyógyházakat tart üzemben. Újabbant tapasztalta a Szövetség, hogy számos iparos a budapesti reumatikus gyógyforrásokot óhajtán igénybe venni, ezért megállapodást létesített a Lukács-fürdő igazgatóságával kb. 80 százalékos fűrdői kedvezményre az iparosok részére. 50 százalékos utazási kedvezmény. Csak ipartársasági tagok vehetnek részt az akcióban. Bővebb felvilágosítást ad a lévai ipartársulat.

— ISKOLAI BEIRATÁSOK. A lévai rk. elemi iú és zárdai elemi tanfőiskolákba az 1941—42. tanévre szóló beiratások jun. 13. és 14 én, reggel 8—12 óráig lesznek. A beiratkozók tanu manyi értesítőket, azok pedig, akik szept. 1-ig 6. életüket betöltik az áll. anyakönyvi hivatal által díjmentesen kiállított születési értesítőt hozzák magukkal. Az iskolák igazgatóságai.

— A LÉVAI ÁLL. NÉPISKOLA Kazinczy uca 8 sz. helyiségében június 13. 14. és 15 én lesz a beiratás.

— A HID E heti száma is nagyszerű tartalommal jelent meg O. vasóinknak mutatóvány számot küld a kiadóhivatal Bpest, VII. Erzsébet krt 7. E. öfőzetés ár egy évre 24 P. Havi részletben is fizethető.

— A LÉVAI HADIKÖRHÁZRA BEFOLYT ADOMÁNYOK: Schoeller és Társa Léva, Barsmegyei Népbank r. t. 50—50 P. Dr. Kosmos Béla 20 P. Dr. Karafiát Mihályné, dr. Vargha Sándor, Szilassy Aladár, Wilseck Salamon, Knapp Ignác, Blau Zsigra, Boros Béla, Schubert Pál 5—5 P. Dr. Bogner Gyula, dr. Huberth Pálné 4—4 P. Kriek György, Sollich János, Deutsch Izidor, Kovács A., Franciscy Irma 3—3 P. Turpinszky Mihály 250 P. Tóth Dezsőné, özv. Blasskovits Gusztávné, Nyitrai József, Hatscher Károly, Akucs, Klain Ödön, Guggenberger Lajos, Nozdroviczky József, Pálfyne, Akucs Sarolta, Ballog Manó, Sebő János, Eder György, Bayer Nándor, Csernák János, Guttman János, N. N., Walter István, Feldmann Aladár, Frasch József István, Preisch, N. N., özv. Leidenfroszt Gyuláné 2—2 P. Márton I. P. 50 fillér, Vaselak Istváné I. P. 50 fillér. Molnár Sándor, Veszelák Emma, özv. Wetzler Dávidné, Dóka Sándorné, Kovács Sebestyenné, Závocky Istvánné, N. N., Jeszenskyne, Olivashatlan aláírás, N. N., Koráb, Olivashatlan aláírás, Weisz Ignácné, Adamas Arkád, Zsitnyan Rezső, Rónayné, A. B., özv. Hollós Miksáné, Szentássy Sándorné és hat magát megnevezni nem akaró személy 1—1 P. N. N., özv. Vojnarovszky Gyuláné, Filip Jánosné, N. N., özv. Androvics Jánosné, Sertőző J., Tóth István, dr. Lovingerné, Földi, Preisch, Frajka Márk, N. N., Kleiné, Dalmady, R. N., Kohn, N. N., Androvics Gyuláné, Iván és N. N. 50—50 fillér. N. N. 40 fillér. Két magát megnevezni nem akaró személy 20—20 fillér. — Termesztetben adományok: Rudnyánszky Olga 2 nagypárna. Pétery Lajosné, Rohonyi Arthurné, Spitz Aurelne, özv. Gajzó Mihályné, Kiss Istvánné, Faragó Róza, Borcsányi Beláné, özv. dr. Rischaneck Beláné, Fizely Lenke, Pischl Samuné, Bándy Endrene, özv. Androne, Bába Bálintné, Kúcsné (Tabán), Sebők Agostonné 1—1 nagypárna hazatall, Ivanovits Tituszné, özv. Renglovich Aladárné, Tokody Ferencné, özv. Göbel Kálmáné, Bartal Istvánné, Mihalovits Rezsőné, Vértés Viktorné, Révész Ilonka 1—1 kispárna. Hromada Jánosné fosztatlan toll. Galambos Jenő 10 tányér. A gyűjtés folyik.

Amit meg kell írni

Örömmel láttuk a Kereskedelmi Hivatal érélyes lévai intézkedéseit. Valóban szükségesek voltak Léva-
keden és téren „endrelázó” intézkedések. Sajnos, az utolsó időben ellanyhult munkája. Miért?

Menjenek az illetékesek a Kaszinó-közbé, a Kucséra vendéglő melletti sarokba, vagy egyéb szűk utcákba. Ott meglátják a nyilvános WC szűkségérőségét.

Miért nincs hordóhitelesítő hivatal Léva-
ván? Mindig volt.

Még ha cirkuszi mutatóvány (?) is a labdarugás, a törvény értelmében akkor is köteles a város rendbehozatni a sporttelepet.

Mióta fehér-zöld a város színe? Így láttam az uszodában.

Elültették a sporttelepen a bokrokat, most talicskával rajtuk. Talán fordítva kellett volna.

Május 26 án 3 szekér „jáचना kremná, mika”-t szállított egy lévai vállalat Kuralra. Mit jelentenek e „titokzatos” szavak? Miért nem írják a zsákokra magyarul a címkeket?

Áldozócütörtökön trágyát hordattat a város. Ki adott ilyen parancsot? Az illető talán nem tudja, hogy keresztény Magyarországon élünk!

— MEGÁLLAPÍTOTTAK A CIPÓJAVÍTÁSI ÁRAKAT. Az árkörmánybiztos megállapította a labbeliek javítási munkáinak árát. A javítási munkákat három munkabércsoportba osztották. Férficípő varrott talpalása és sarkalása a három munkabércsoportnak megfelelően 8.90, 7.80, 7.30 pengő. Szegelt talpalással 7.50, 6.70, 6.30. Női cipő varrott talpalása és sarkalása 5.90, 5.30, 4.90. Szegelve 4.80, 4.20, 3.90. Sarokig varrott férficípő 11.60, 9.80, 9.20. Szegelve 10.30, 8.50, 7.80. Férficípő fejelés, talpalás, sarkalás varrva 23.70, 20.30, 17.60. Szegelve 21.70, 17.70, 16.—. Női cipő fejelés, talpalás, sarkalás varrva 21.50, 18.20, 15.50. Szegelve 19.50, 15.70, 14.—. Férficípő talpalás varrva 6.80, 5.70, 5.30. Szegelve 4.90, 4.60, 4.30. Férficípő sarkalás 2.60, 2.10, 2.—. Női sarkalás 1.80, 1.30, 1.15. Új férfi asrok 5.80, 4.70, 4.20. Új női asrok 6.40, 4.50, 3.90. A cipésziparosok kötelesek az árakat üzletükben feltűnd helyen kifüggeszteni.

— BEFÖZÉSI CUKOR. Igényléseket június 14 ig kell az illetékes községi előjáróságnál, polgármesternél írásban vagy szóban bejelenteni. Igényelhet 1) a családú utján minden olyan egyén, ki 1923. évi január 1. napja után született, 2) oiy ingatlanulajdonos, vagy bérlő, kinek számcíméből, ribizliből, málnából, cseresznyéből, meggyből, körtéből, birsalmból, kajszli- vagy ősbírcsarekból külön-külön, vagy összesen 3200 négyzetöglő termő gyümölcsöse van. Számcíméből, málnából, ribizliből minden négyzetöglő négyzetöglőnek számít, 3) minden olyan konzerv- és gyümölcskészítő üzem, mely termelői belőli termései gyümölcsöt vesz, 4) kórházak, kintakák, gyógy- és nevelőintézetek, szegényházak stb. A befőzési cukor ára előreláthatóan 2.08—2.10 P lesz. Az első csoportbeliek 3 kg., a második csoportbeliek 1—20 kg., a harmadik csoportbeliek 1 q an felüli súlyban, a negyedik csoportbeliek fogyasztás szerint igényelhetnek. Oly termelők, kik a multban nem foglalkoztak gyümölcseltetéssel, azoknak elterébre és eladásra való befőzését a kormány elősegíti. Az igényléseket felülbírálja és az engedélyek kiadását a Gyümölcstermelők Országos Egyesülete végzi. Érdeklődni lehet a gyümölcstermelési kirendeltségeken, Léva a vármegyházban Undi György gyümölcstermelési intézőnél és a községi előjáróságokon.

— FEJA TIBORNÉ június 18-án délelőtt 11 óra 5 perccor „A szoborjai fehér himzések” címen tart előadást a kassai rádióban.

— KÉPKIALLITÁS LÉVÁN. Híres magyar festőművészek képiállítása nyit meg a Lévai Tarkarepítőzár épületében a f. hó 10. ig lesz nyitva. A helyiség f. l. ról sikerrelben gazdag mesterek képeinek szinopmája sugárzik a ragdja meg a látogatókat. Több vasznat látha unk az elhunyt Iványi Gróv v. id. Biatól, a Corvina-koszorú művészétől B. rongós, levegőtápolyos színei lebilincseik füveimű ket, főként a fauraszletet ábrázoló vásznán. Márk Lajos, aki évek óta Amerikában él s onnan bizonyítja a világnak a magyar képzőművészet magasrendűségét, M. d. el. című nagy szerű lenyéképével szerepl. Az állami nagy aranyérmes Szüle Péternek Korszós leány a butál című banatos hangu atu képét látjuk it. Peczely Antal fausi processiót ábrázoló kompozíciójában a hitben meg-ródított lélek és a hegyvidéki táj egybeolvadó fenségs nyugalmat fejezi ki nemcs arnyalatu szinezéssel. Gyertyáni Német Gyula figurás interioér meleg szinezésével tüoik ki. Csorna Karoly ökrös képe — Kévehoradás — a magyar föld nyári hangulatát érzékelteti derűs szinezéssel. A nyitraimegyei származású B. l. nyi Viktor, a Muakécsy céh tagja, Ács Ágoston, Tolnay Ákos a K. p. z. művészeti Tanacs tagja, Csallóközi Farkas Lőrinc s más művészek festményei körül technikájával és szinezésével feltűnnek Zabróczki Remecz Lajos olasz stílusban festett velencei és fümei napstűrés tájképei. Az elhunyt Bretschneider Kocsárd pihenő ballerínája, Geiger Richard matröz korcsmája remekei meg a kiállítás alakos festményeinek, ezeken kívül ragyogó tájképek és csendéletek sorakoznak a nézők előtt. Belépődji a kiállításra nincs.

— A KRIEK SIREMLÉK javára eddig befolyt 577 P. Ujabb adományok: Szabó Karolyne Bpest 5.14, Prokay István ál. tanító Mezőhegyes 5, Csajta Ferenc nyug. isk. igazg. Edelény 4, Székely László OTI 16. ellenőr Bpest 5, Szendrei János isk. igazg. Bpest 20, Akucs István nyug. tanító 5, Nyitra Jozsef kántortanító Zsigárd 5 P. Összesen: 626 pengő 14 fillér.

— A LEVENTEINTÉZMÉNY FEJLŐDÉSÉRŐL is beszámolt az alispán az ipolysági megyegyűlésen. Megalakult a vármegyeyi, a lévavárosi és vármegyének minden községében a községi leventebizottság és az összes leventeegyesület. Foyamatban van a levente otthonok létesítése, az egyes leventeegyesületek kebelében a sportosztályok működésüket megkezdték, a leventecsoportok székelyheini levente örekeket építnek. A lévai leventék körében vívószakosztály s a megye területén több leventezeneke alakult. Terveben véve 1942-ben motornélküli, repülő kitépő tábor teállításra Léván.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK. Novák János Sáli Józsa leánya Valéria Jozsa — Gyapay Ede János Gusztáv Schubert Klára fi István Álmos Ede — Mihályka János Lehoczki Mária leánya Mária — Hamar Imre Titurusz Jolán leánya Jolán — Turján Rozália leánya Ilona Anna Rozália — Szabó Barnabás Bóna Julia fi Barnabás László György — Sprinzel Ferenc Meliszky Mária fi Mátyás Gyula János.

HÁZASSÁGOK. Szmidák Gyula rk. Kisa Mária rk. — Ghimesy Imre rk. Hrcsari Ilona ág. ev. — Jeszó Andrák rk. Zimányi Margit rk.

HALALOZÁSOK. Csernák Izidor 81 éves — Haluza Imre 41 éves — Bossák Jozsef 72 éves — özv. Rácz Andrásné sz. Hónyi Zsuzsanna 89 éves — Drevényi Pál 58 éves — Zajacz Lajosné Szlovák Veronika 43 éves — Szauer Izidorné sz. Steiner Zelmá 67 éves.

Gyászköszönetek.

Mindazoknak, kik felejtethetlen jó ed-sanyank elhunytá alkalmából együtterző résztvételkel fájdal munkat eny hiteni igyekezetek, ezuton mondjuk ös-into hárs köszönetet. Léva, 1941. június 2.

KERN és HOFFMANN család.

Ezuton fejezzük ki köszönetünket mindazoknak, kik felejtethetlen jó apám, illetve spósom elhunytá alkalmával résztvételkel felekeztek és ő: utolsó ujára elhiserék.

ANDRÁSI NÁNDOR és családja.

A Bars rádió-műsora

1941. június 8-tól 14-ig

Állandó műsorszámok hétköznapokon Budapest I. műsorán :

6.40 Ébresztő, Torna	2.30 Hírek
7 Hírek, Hanglemek	3 Arfolyamok, placi- és elelmiszerezárk
10 Hírek	4.45 Időjelzés, Hírek
11.10 Vízjelzés	7 Hírek
12 Harangszó, Himnusz	9.40 Napi összefoglaló
12.40 Hírek	11 Idegennyelvű hírek
1.20 Időjelzés, Időjárás	

Vasárnap

8 Ébresztő, Szózat, hanglemek 8.45 Hírek 9 Görögkatolikus istentisztelet 10 Kef. istentisztelet 11 Rk mise és szentbeszéd 12.30 Cselényi Jozsef és Nagy Mária magyar nóták énekelnek 13.35 Hírek 14 Hanglemek 15 Gazdasági előadás 17.20 Honvédeknek 18 „Falusi gyerekek” 18.25 Táróatóg-nyenes 18.15 „Teleki Pál gróf” 19.20 „Eljen az egyenlőség”, vigjáték 21 Hangképek vasárnap sportjáról 22.10 Báthy Anna énekel, zongorán kísérő Dohnányi Ernő 22.35 Hanglemek 23.25 Horváth Elemér cigányzeneke.

Hétfő

10.45 Alsólendva 12.10 Horváth Ernő cigányzeneke 13.30 Szalonzene 16.15 Diákféra 17.15 Szalonzene 17.15 Történetek a parlament életéből 18.15 Hanglemek 19.20 „A mosoly országa” operaelőadás 22.10 Farkas Jenő cigányzeneke 22.30 „Utazás a Balaton körül” 23.30 Pátria tánclemek.

Kedd

10.45 Divattudósítás 12.10 Postászeneke 13.30 Kovács Edit zongorázik 14. Köry Erzsébet hegedűl 15.20 Mikulaj gusztáv szalonzeneke 15.40 Mit főzünk? 16.10 Gyermekdelután 17.15 Mindnyajunk gondjai 17.30 Mursi Elek cigányzeneke 18 Olaszország a mostani háboruban 18.30 Honvédzene 19.20 Bajor Gizi Koztolányi-prózat mond 19.45 Fellegi Teri énekel 20.10 Strauss Richard hangverseny 22.10 Közvetítés a Fényes-cirkuszból 22.30 Butola Ede tánczeneke 23.25 Lakatos Tóni cigányzeneke.

Szerda

12.10 Hanglemek 13.30 Honvédzeneke 15.20 Suki Tóni cigányzeneke 16.15 Táplálkozásunk időszertű kérdései 17.15 A Rádió Szalonzeneke 18 „Balatoni gyermeknyaralattás” 18.15 Horváth Jenő jazz-zongoraszámai 18.30 „A kiscsemécs gondjai” 19.20 Részletek a pécsi kisebbségi irodalmi est műsorából 20.10 Aureliano Pertile hangverseny 22.10 Kiss Lajos cigányzeneke 23.25 Tánclemek.

Csütörtök

8 Ébresztő, hanglemek 8.45 Hírek 10 Rk. mise és szentbeszéd 12.30 Szalonzene 14 Hanglemek 15 Növényegészségügyi tanácsadó 15.30 Pertis Jenő cigányzeneke 16.15 „Kalandok az atumai óstápon” 16.45 Dohnányi: Szimfónikus percek 17.20 Székessvárosi Zeneke 18.30 „A gymiesi csángók között” 19.20 Magyar nóták zongorán 19.35 Erdélyi Jozsef és Sinka István verseiből 20.10 Német katonaindulók 20.25 „Hozomány”, hangjáték 20.50 Szentgyörgyi vonósnyegyes 22.10 Meites Bela zeneke 23.30 Bura Sándor cigányzeneke.

Péntek

10.20 Háziasszony a föld terményei között 12.10 Kiss Ferenc szalonzeneke 13.30 Gáspár Lajos és cigányzeneke 15.20 Dániel Ilona zongorázik 15.40 Mit főzünk 15.55 Uher Zita énekel zongorkísérettel 16.15 Diákféra 17.15 Szalonzene 17.40 Sportközlemények 18.45 Orosz hanglemek 19.39 „Hegyei alján”, zenedráma 22.10 Pertis Pali cigányzeneke 23.25 Olasz tánclemek.

Szombat

12.10 Honvédzeneke 13.30 Hanglemek 15.20 Balalajka zeneke 15.50 „Száll az ének” 16.10 Ifjuszági rádió 17.15 Olasz és spanyol dalok 17.40 Rádiópostá 18.10 Cimbalomkettős 18.30 Három német költő 19.20 Szalonzene 20.10 Stefánia Imre zongorázik 20.40 „Külön nótá” 22.10 Tánclemek 23.25 Sári Elemér cigányzeneke, énekel Varga Imre.

ZOMÁNC TÁBLÁKAT

NYITRAI és TSA
LÉVA

S Z Á L L I T :

NYITRAI és TÁRSA, LÉVA

HIVATALI, ÜGYVÉDI,
KERESKEDELMI, UT-
CAI VAGY BÁRMILYEN
FELIRATTAL, SZINES
CIMERREL IS ERE-
DETI GYÁRI ÁRON

— AZ ALADÁROKRÓL ÉS AZ UJ GYORS-
HIZLALÁSRÓL szól az e heti Drótkéfé cím-
oldal pomp s karikatúrája. A III. zsidótör-
vény, a zs-vitamin, jobbrahajtás, a háboru
időszertű tréfái, rajjai gondoskodnak arról
hogy jövedve derítsék az olvasót.

Hirdetmény

Az Ipolyvölgyi Mezőgazdasági Szövetkezet

rendes közgyűlését

Ipolyságon a Barsmegyei Népbank Rt. ipoly-
sági fiókjának üzlethelyiségében 1941. évi
június hó 17-én délután 16 órakor tartja meg
a következő tárgyszorozattal:

1. Elnöki megnyitó, jegyzőkönyvvezető és 2 hitelesítő kiküldése.
2. az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése,
3. az 1940 évi mérleg jóváhagyása és a felmentvény megadása,
4. az alapítóké lezsaláltása és az alapszabályok 6. pontjának módosítása,
5. a felügyelőbizottság megválasztása,
6. az esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

Mérleg és eredményzámla 1940 december 31-én:
Pénztár P. 365.60, Adóskop P. 18.580.52, Készletek 6529.71, Előleltár 16.614.50, Holtleltár P. 4.800.—, Öszvitelek 1.384.60, Ingatlanok 55.714.29, Épületek 25.300, Összesen 129.289.22, Üzletelésztöke 85.771.43 Tartalékalap 10.000.—, Üzemtesztesség tartalékalap 3.902.55 Értékkülönbözeti tartalék 215.52, 1939 évi nyereség 2.427.89, 1940. évi nyereség 14.634.07, összesen 129.289.22, Munkabérek 2.415.70, Szociális díjak 786.23, Adók és illetek 1.430.48, Általános költségek 519.57, Leírások 1.100.—, 1939. évi nyereség 2.427.89, 1940. évi nyereség 14.634.07, összesen 23.313.94, gazdasági nyereségek 20.886.05, 1939. évi nyereségáthozat 2.427.89 összesen 23.313.94.

Városi Színház Léva

Igazgató: Nádasi József.

Június 8-án, vasárnap három előadás

délután 3 órakor

Eltörött a hegedűm operett

Június 8. án, délután 1 $\frac{1}{6}$ órakor :

Debreceni 2-es huszarak

operett. Helyárak 20 f-től 120 f-ig.

Június 8-án, este 1 $\frac{1}{9}$ órakor :

Ilyenek a férfiak operett

Június hó 9-én, hétfőn este 1 $\frac{1}{9}$ órakor

Bérlét!

Arany kalász operett 3 felv.

Június hó 10-én, kedden este 1 $\frac{1}{9}$ órakor

? ? ?

Június hó 11-én, szerdán este 1 $\frac{1}{9}$ órakor

Közkivánatra másodsor. Bérlét.

Feleség szimű 3 felvonásban

Június hó 12-en, csütörtökön 3 előadás

délután 3 órakor

a színiévad egyetlen

GYERMEKELŐADÁSA!

20 fillértől 100 fillérig

Hamupipóke meseoperett

három felvonásban

Június 12-én délután 1 $\frac{1}{6}$ órakor :

Közkivánatra 20 f-től 120 f-ig

Az ördög nem alszik

Június 12-én este 1 $\frac{1}{9}$ órakor:

Vadvirágos Maros partján

nagy operett 3 felv. Bérlét.

Június 13-án pénteken este 1 $\frac{1}{9}$ órakor :

Három kandur operett 3 felv.

Léva megyei város Polgármestere.

5803 1941—A. szám.

TÁRGY: Alkalmazottak bejelentése.

Hirdetmény

Felhívom az összes munkaadókat (kereskedőket, iparosokat, gazdálkodókat), hogy alkalmazottaikat a városi adóhivatalban — Városháza, földszint 26 szám alatt — 1941 június 10-től június 25-ig terjedő időben feltétlenül jelentsek be.

1941 január 1 óta az alkalmazottak személyében történt változások fenti hivatalnak bejelentendők.

A munkaadó az alkalmazottak személyében történő változást 8 napon belül köteles bejelenteni.

A bejelentéshez szükséges adatok:

Az alkalmazott neve, születési éve, lakhelye, foglalkozása, szolgálati belépés — kilépés — napja, szolgálati járandóságai pénzben és természetben, utóbbiak pénzbeni értékre átszámítva.

Minden munkaadók, akik a szükséges bejelentést elmulasztják, az első esetben 100 P büntetéssel lesznek sújtva.

Léva, 1941. évi június hó 8 án.

LEHOTZKY S. K.
polgármester.

A lévai kir. járásbírósg mint tkvi. hatóság

2029-941. tk. sz. 28-205-941.

Árverési hirdetmény kivonat

Lévai Első Bank lévai bej. cég (képv. dr. Nagy Béla lévai ügyvéd) végrehajtónak — Csorba Jenőné szül. Holló Amália lévai lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az utóajánlatra az újabb árverést 245.000 Kcs tökétkövetelés és járuléka, valamint a csatlakozottak kimondott m. kir. Kincstár végrehajtónak 80.952 Kcs 20 fillér tökétkövetelése és járuléka behajtása végett a lévai m. kir. járásbírósg területén levő, Léva községben fekvő s. a lévai 1136. sz. tjkvben A 1. sorz. 2928. hrsz. a. felvett Csorba Jenőné sz. Holló Amália nevén B. 8/e sorszám alatt álló ház és szőlőkert ingatlan illetőségére 880 P kikiáltási árban; 2. sorz. 2922. hrsz. alatt felvett u. a. nevén álló a Kálvárián levő szőlő illetőségére 7480 P. kikiáltási árban, 3. sorz. 554/e. hrsz. a. felvett u. a. nevén álló községi dűlőben levő Pince ingatlan illetőségére 6.60 P kikiáltási árban, 4. sorz. 2924. hrsz. a. felvett u. a. nevén álló Kálvárián levő szőlő illetőségére 110 P kikiáltási árban; az u. o. 1244. sz. tjkvben A 1. sorz., 554/f. hrsz. alatt felvett B. 11/e sorz. szerint u. a. nevén álló községi dűlőben Pince illetőségére: 6.60 P kikiáltási árban; az u. o. 2784. sz. tjkvben A 1. sorz. 2921/b. hrsz. alatt felvett B. 2/e sorz. szerint u. a. nevén álló Kálvárián levő szőlő illetőségére 220 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1941. évi június hó 12. napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében (Deák Ferenc utca 9. sz. 4. ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Léva, 1941. évi május hó 14. napján.

Kall Károly s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hitelűl:
BOLDISNÉ, kiadó.

A m. kir. rendőrség lévai kapitánysága, mint I. fokú rendőri büntetőbírósg.

Szám: 1941. kih. 49—1.

Ítélet kivonat.

A m. kir. rendőrség lévai kapitánysága, mint I. fokú rendőri büntetőbírósg Szénássy János vendéglős, lévai (Báti utca 12.) lakost az 1936. évi V. t. c. 14. és 15. §-ba ütköző, továbbá az 50. és 51. § szerint minősülő kétféle bűntudat miatt, mert hazai származású asztali fehér bort direkt termő borral házasította, valamint tiltott módon háziasított bort forgalomba hozta, behajthatatlanság esetén 10 napi elzárásra, átváltoztatható 50 pengő pénzbüntetésre ítélte és kötelezte 20 pengő állami ellenőrzési díj, továbbá 6 pengő 60 fillér szakértői díj megfizetésére és az ítélet közzétételére.

Léva, 1941. évi április hó 22. napján.

Dr. KORONGHY HENRIK s. k.
m. kir. rendőrségedfoglalmozó,
rendőri büntetőbíró.

A kivonat hitelűl:
Olvashatatlan aláírás
s. hiv. vez.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre kérünk válasza szolgáló levelezőlapot csatolni

MA ZVARÁNÁL találkozunk a „Rákóczi-fához“ címzett kerthelyiségben.

Eladó Deák Ferenc utca 9, emeletes ház Erdeklődni Bem utca 12. 10

Eladó Bem-u. 9. számú 3 szobás lakásból álló ház. Erdeklődni: Borcsányi, Mikszáth-u. 15. 339

Földeladás a Pachinger örökösök eladják a Baratkán levő kettő drb és a Zugóban levő kisebb darab földjüket. Összesen majdnem 3 magyar hold. Erdeklődni lehet Barbara Józsefnél, Schoeller u. 28. és P. Buzogány Lajosnál, Kecskemét Jókai-u. 39. 340

Kétszobás lakást keresek szeptember vagy október elsejére. Cim a kiadóban. 392

Kasznráságban eladó építési engedéllyel házhely, 3 szobás komfortos modern adómentes lakóház. Erdeklődni Pilsudszky-u. 5. 393

Oldalkocsis motorkerékpár olcsón eladó Mácsay-u. 4. 394

Eladó Báti-u. 12. számú több helyiségből, 3 pincéből álló ház, bármilyen üzletnek alkalmas. Esetleg bérbeadó vendéglői berendezéssel. Erdeklődni ugyanott. 395

Szebeleczky József uriszabó Ujtelep Hunyadi János-u. 19. Öltöny készítése 16 P, öltöny fordítása 12 P, felöltő fordítása 10 pengő. 398

Különbejáratu utcai butorozott szoba kiadó Gömbös Gyula u. 27. sz. 405

LAKÓNYILVÁNTARTÁSI KÖNYV

magánházak, bérházak és szállodák részére (a Belügymin. által előírt)

Kapható:

NYITRAI ÉS TSA

könyv- és papirkereskedésben, Léván. Telefon 98.



ÖRZÉSI DIJ:
havi 1 P-től.

Hogy éjjel nyugodtan aludjon és biztonságban érezze vagonát, őriztesse az altruisztikus alapon álló lévai Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvak

Vagyonőrző Vállalatával

(Iroda: Léva, Széchenyi utca 15. Telefon: 229.)

A ma élők közül nincs senki, ki a világháboruban többet vesztett volna, mint ők. Támogatásuk hazafias kötelesség!

Tanuló fiu felvétetik Jachtvirt fodrásznál (Kürti-ház). 400

Ház eladó Vágóhid-u. 15. sz. 401

Egy ügyes fagyaltárus felvétetik Zsitnyan cukrászdában. 402

Kövér Luizi dr. Philippné okleveles

tánc tanárnő

a Kaszinóban tánc- és klasszikus táncanfolyamot rendez (általános kérsre). Beiratkozni lehet június 8., 9. és 10-én délelőtt 10-től este 6 óráig: Petőfi-utca 6. szám alatt. — Lesz gyermek tanfolyam is.

Kertmegnyitás!

Tisztelettel értesitem a nagyerdemű közönséget, hogy

kerthelyiségemet

a mainappal

megnyitottam. Állandó hideg és meleg étetek, friss világos és barna sörök, elsőrendű borok!

Cigányzene!

Szíves pártfogást kér tisztelettel

Szenessy Gy.

vendéglős a Kispipához, Horthy Miklós-u. 81.



Fegyvergyári

vadász és céllövő fegyverek! Halászati cikkek!

Lőpor és robbantószer áruda, Varrógépek, kerekpárok és alkatrészek.

Gramofon lemezek, legújabb felvételek.

Baroska János, Léva

Horthy Miklós-út 43. - Telefon: 130.

Szakszerű javító műhely és kerékpár zománcozás.